

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Baileán, 20 - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA Año I

Alicante, Jueves 10 de Mayo de 1917

NUMERO 31

ASUNTOS LOCALES

Los perros vagabundos

Diarriamente son asistidos en la Clínica Municipal personas con mordeduras de perros. En la perrera del Laboratorio Municipal existen constantemente infinidad de caninos en observación, por haber mordido a personas. Las calles de Alicante están a toda hora invadidas de canes vagabundos. En una palabra: vivimos constantemente amenazados de morir rabiendo. Nuestro celoso alcalde habrá de reconocer con nosotros, que el espectáculo que se ofrece no es propio de una ciudad culta. Y francamente, no comprendemos como no se adopta una medida radical, sea la que fuere para terminar la plaga de perros que pululan por la ciudad y que hacen víctimas de sus colmillos a las personas que encuentran a su paso.

Entramos en la época de los rigores caniculares y que por consecuencia se acrecientan los peligros de la hidrofobia en los perros. El mal debe atacarse sin contemplaciones; es lamentable y doloroso que por abandono, por no atajarse el mal a tiempo, se sufran consecuencias fatales. La vida de las personas es ante todo.

Confiamos en que el Sr. Pobil, celoso y fiel cumplidor de los deberes que su cargo le impone, tomará en la debida consideración cuanto le hemos manifestado.

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

ASPECTOS INSISTIMOS

Hablábamos en uno de nuestros aspectos anteriores de lo que nosotros hemos querido llamar «el pobre concepto». En España se es enemigo de uno o de otro bando beligerante, según que se miren los hechos de la guerra con marcada simpatía. Y unos y otros partidarios se llaman neutralistas...

Esto del neutralismo de muchos es una de las cosas más graciosas que conocemos. Véase un botón de muestra.

Uno de los diarios más escandalosos madrileños que hoy tiene clamorosas simpatías por los aliados, como ayer las tenía por los Imperios Centrales, escribe ayer:

«El agregado naval de la Embajada alemana envió a las familias de los cuatro españoles que resultaron muertos en el torpedeo de las dos «Mamelonas», cuatro mil pesetas.

A mil por barba.
«Vaya rumbo! Dos mil nos dan los aliados por cada mulo que atraviesa la frontera.»
Nosotros creemos después de haber leído esto que estábamos en lo cierto al condenar el «pobre concepto» español.

He aquí la razón de muchas sinrazones: las pesetas.

Ya no se está en espíritu con un bando beligerante, porque represente esto o lo de mas allá, ni porque defienda aquello o lo otro; se está seguramente porque paga mejor.

Deducimos de estas palabras, copiaditas que si Alemania pagara los mulos a cinco mil pesetas, seríamos todos germanófilos, como deducimos que el cambio de criterio del diario madrileño que las ha escrito—que antes dijo que

los ingleses nos robaron Gibraltar, y ahora dice que fueron los prusianos, obedece a eso mismo, al precio a que los aliados pagan los mulos.

ARISTARCO.

LA GUERRA SUBMARINA

Recordemos a Peral

Ahora que la atención del mundo está fija en los submarinos afluje a nuestra memoria el recuerdo de aquel ilustre marino que murió en el olvido, Isaac Peral.

Recordamos las pruebas del submarino de su invento y nos entristecemos al pensar que hemos olvidado los últimos cuando hubiéramos podido, ser los primeros en la navegación submarina...

¡Así somos los españoles!

El submarino «Peral», el padre de los modernos submarinos, está desde hace varios años arrumbado en el arsenal de la Carraca. Es de forma piriforme de 21'50 metros de longitud y 2'75 de manga y de sección circular.

Las primeras pruebas del «Peral» se verificaron en la bahía de Cádiz el 26 de Agosto de 1889.

Tuvieron un resultado satisfactorio. Fueron pruebas de navegación en superficie, de lanzamiento de torpedos de gobierno del buque y de evoluciones.

El «Peral» maniobró admirablemente con exacta precisión, durante cerca de seis horas.

Los aparatos de Gobierno y los de propulsión funcionaron también admirablemente, empleándose 261 elementos de la batería de acumuladores, dando éstos al buque un andar de ocho millas.

De haber utilizado la energía eléctrica de los 617 elementos que el «Peral» llevaba instalados, seguramente hubiera alcanzado navegando en superficie, velocidad de 11 millas.

Las pruebas de inmersión se efectuaron el 6 de Diciembre del mismo año de 1889.

Tuvieron lugar en la bahía de Cádiz con resultados admirables, verdaderamente estupendos.

Navegó el submarino durante tres horas y doce minutos.

En aquella navegación peligrosísima, acompañaron a don Isaac Peral, los tenientes de navío señores Mercader, Iribarren, García Gutiérrez, Moya y Armero.

Las pruebas oficiales, al régimen de medias baterías, se efectuaron en los días 21 y 22 de Mayo de 1890, ante una Junta facultativa.

El día 24 del mismo mes volvió a salir el submarino para efectuar nuevas pruebas. Luego lo verificó el 7 de Junio, ante la Junta oficial, que hizo con rumbo, durante una hora, a profundidad de diez metros, un simulacro de combate con el infortunado crucero «Colón» a unas cinco millas de Cádiz, por fuera del faro de San Sebastián.

Aquellas pruebas resultaron, como las anteriores, verdaderamente sorprendentes; todos las recordamos.

Don Isaac Peral y Caballero recibió felicitaciones calurosísimas de la Junta técnica y de los Cuerpos colegisladores; Su Majestad la Reina Regente doña María Cristina regaló a Peral un sable de honor y como recompensa oficial, al inventor insignie, como resultado de las pruebas efectuadas el 7 de Junio de 1890, se le concedió la Cruz de segunda clase de Mérito naval, con distintivo rojo.

Después de aquello tan grande, se dio al olvido la navegación submarina, falleció Peral, y los resultados de aquel inmenso problema de que España no quiso conocer, se están tocando actualmente.

Nuestra Marina mercante y los bloqueos

UN PELIGRO MENOS

Han llegado a feliz término las negociaciones seguidas con el gobierno alemán, para el regreso a España de los buques nacionales que sorprendió en puerto inglés la declaración de bloqueo de 1.º de febrero, y que no pudieron utilizar el plazo de favor que expiraba en 4 del mismo mes, así es que entre otros, zarparon ya con rumbo a la patria seis vapores de la Trasméditerránea, que conducen 15 000 toneladas de carbón, que dicho sea de paso, buena falta nos hace, ya que del esca-

so combustible aquí existente, aun se merma escandalosamente buena cantidad, como lo prueba un hecho que vendría a demostrar todo lo contrario, si no estuviéramos en el país de las vicisitudes: el vapor francés «Valenzuela» ha zarpado de La Coruña, llevando mil toneladas de carbón a Portugal.

Alemania, dando una prueba más de transigencia a los neutrales, ha concedido ese permiso, con la sola condición de que la salida de los buques fuera en un día determinado, y de que llevaran toda la parte visible de ellos, pintada con los colores nacionales respectivos.

Trece buques holandeses se han acogido a la autorización, y han arribado felizmente a su destino. Claro está que Alemania no podrá garantizar el riesgo de las minas, que es absolutamente aleatorio y a cargo de la Providencia. Conviene tener esto presente, por si alguno de los buques manutidos fuera víctima de tal accidente.

Tres meses han estado esas naves en puerto beligerante, irrogando perjuicios su inactividad a las casas armadoras, y provocando la impaciencia de éstos, peigras de no escasa monta.

Era el primero, el de no esperar el final de las negociaciones, y emprender la salida de la Gran Bretaña, con la probabilidad del encuentro con un submarino alemán, que no podrá establecer distinciones sobre la nacionalidad de la embarcación, que se veía obligada a destruir, como ocurrió con el «San Fulgencio», caso completamente lógico y excusable, mal que pese a la dirección de la Compañía Cartagenera, su propietaria, causante de la pérdida de su buque, por dejarse llevar de aquellas perniciosas impaciencias. Lo que no fué obstáculo para que el gerente don Antonio Gogorza dirigiera una instancia al presidente del Consejo de ministros, en 16 de abril, pidiendo que el gobierno se incautase de dos vapores alemanes internados en puerto español, de tonelaje aproximado al del «San Leandro» y «San Fulgencio», y los entregara a la Cartagenera, a cuenta de los daños y perjuicios sufridos por dicha empresa con la pérdida de sus dos citadas unidades, y salvando su derecho a ampliar más tarde el resarcimiento de esos quebrantos.

Es lástima que documentos de semejante índole no alcancen dentro de nuestro país la difusión de las reseñas de una corrida de toros.

También es digna de publicidad la opinión del secretario de la Transmediterránea, don Ernesto Anastasio, expuesta en un diario de Barcelona, deseando que la estela luminosa de un acorazado español, fuera la protectora del regreso de nuestros barcos bloqueados en Inglaterra, es decir hablando claro, que ese acorazado sirviera para perecer ante el torpedo de un submarino alemán, en su absurdo papel de violador de un estado militar de hecho, que estaba supeditado al trámite de unas negociaciones diplomáticas. Voto, el del señor Anastasio, que extraña sobremanera, dada la altura de quien lo emite.

Son incitaciones a nuestra intervención en la guerra, que el sentido patriótico del país repudia y sanciona, por de pronto, con la conciencia y las palabras, y más tarde, quién sabe de qué manera.

Y el segundo peligro estriba en la posibilidad de que como paliativo a la angustiada penuria de tonelaje que se deja sentir con apremios de muerte en la Gran Bretaña, su gobierno decidiera la incautación de buques neutrales,

resucitando la añeja institución jurídica de las «angarias».

Afortunadamente, el presidente del Consejo, con ser a la sazón el conde de Romanones, no se dejó impresionar por la prosa del señor Gogorza, y la incitación del señor Anastasio, no pasó de ser un tropo, de mayor o menor significación, pero literario al fin.

La diplomacia nos ha restituido esos barcos expatriados, que no serán esta vez, presa del «jus angariae», aunque la espada de Damocles de su aplicación, queda suspendida para los que en lo sucesivo, en las del heroico espíritu que el fete infundió a la especulación naviera, vuelvan a surcar los procelosos mares de las zonas de guerra.

JUAN B. ROBERT.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, están instaladas en la calle de Baileán, 20.
Toda la correspondencia, al director.

LA PRENSA AUSTRIACA

UN COMENTARIO

Comentando el último discurso de Lloyd George en el «Guildhall» dice el «Freundenblatt»:
«Lo que el primer ministro inglés ha dicho a sus compatriotas, es muy apropiado para llenar su ánimo con creciente intranquilidad y para aumentar el pesimismo, que ya se ha apoderado de los ingleses como consecuencia de la guerra submarina y sobre todo del desarrollo de los acontecimientos en el frente occidental.»

De cada una de sus palabras se desprende su inseguridad; cada una de sus palabras muestra que él mismo no cree en lo que afirma, y que solo trata de ocultar la terrible realidad y aplazar la revelación del verdadero estado de cosas, empleando frases que ya no están en concordancia con su antiguo orgullo y soberbia.

Frente al discurso de Lloyd George hay que mencionar las explicaciones del ministro alemán Hefferich, las cuales, basadas en material objetivo y datos irrefutables, explican el efecto de la guerra submarina y la situación económica de Alemania.

Las consecuencias llenas de confianza, que este ministro como el de Estando Sr. Zimmermann deducen de sus explicaciones concretas y puramente objetivas, encuentran una gran repercusión en los pueblos de las potencias centrales, animándoles a persistir en su decisión firmísima y a combatir hasta el final en la guerra defensiva que les fué impuesta hasta que sus enemigos se hayan convencido de la imposibilidad de sus esfuerzos para lograr sus fines.

NUESTRAS COLABORACIONES

Nuestras bases navales

El presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Alhucemas, no hace muchos días, se apresuró a desmentir oficialmente la especie que con insistencia circuló por España de que los aliados nos habían pedido la cesión de nuestras bases navales de Mahón y Canarias. En todos los países la palabra oficial tiene un valor relativo y en España ese desprestigio alcanza grados insuperables. Aquí es una candidez inaudita creer en las afirmaciones que aparecen en las notas oficiales rodeadas de una prosa complicada y enmarañada, hecha expreso para velar y esfumar la verdad.

Ahora la negativa oficial se estrella contra unos hechos irrefragables, que no pueden destruir los deseos de nuestro Gobierno de que todo quede en la sombra y que no llegue a conocimiento de los españoles para que éstos se formen juicio y estén preparados para cualquier contingencia. El Gobierno sigue aterido a la práctica de ocultar la verdad, como si con este sistema de fraude a los derechos ciudadanos se pudiese alterar o destruir la verdad. Por más que se es-

fueren, la realidad no se podrá ocultar y el día que ésta se descubra en toda su crudeza, nos encontraremos frente a extremos movimientos revolucionarios, fruto de la indignación que el pueblo sentirá contra el Gobierno por haberle éste esclavizado con la ignorancia.

Nosotros no vamos a levantarnos frente al Gobierno para discutirle si es cierto o no que los aliados han hecho la petición negativa oficialmente, pero consignaremos el hecho a que antes nos hemos referido para que el lector conociendo éste y teniendo en cuenta el valor relativo de la palabra oficial diga con nosotros si la petición es cierta o es un infundio. Con esto, creemos cumplir con los deberes de todo buen patriota. Nunca ha sido lícito ocultar la verdad y aquella teoría de que a veces conviene al menos aplazarla para evitar mayores males, es una teoría que han condeñado todos los filósofos.

Y vamos al hecho. En todos los pueblos franceses, por disposición oficial, hay unos carteles luminosos en los que se anuncia a los ciudadanos las nuevas culminantes de la jornada. Personales respetables recién llegada de Francia asegura que hace unas semanas, en tales rótulos apareció la siguiente inscripción: «Que contestará España a la petición de los aliados? ¿Nos cederá las bases navales que le hemos pedido o seguirá favoreciendo al enemigo común?» La lectura de estas interrogaciones era comentada con imprecaciones para los españoles y fomentó la absurda creencia que abrigan los franceses de que mantenemos una neutralidad favorable a los alemanes.

Este es el hecho y creemos que no hay necesidad de que se apuren argumentos para llegar a la conclusión de que el señor marqués de Alhucemas ha creído hacer un bien aplazando el momento de decir la verdad. Cuando en Francia se hizo público con carácter oficial es que la petición, en unos términos o en otros, ha existido y que en ellas cifraban grandes esperanzas. De no ser así tendríamos que creer que en Francia, con tal de entretener y despistar a la opinión, apelan a todos los procedimientos, aun a aquellos que lesionan el decoro de una nación neutral.

De existir esa petición creemos que el Gobierno habrá denegado rotundamente con una energía equivalente a lo osado de la petición. Creer lo contrario sería navegar ya por aquel mar de flaquezas de debilidades que envilecen a los pueblos y los cubren de oprobio.

ALFREDO G. DE BELLVER

CRONICAS DE LA GUERRA

Unidad directiva

Poco antes de cumplirse el tercer año de campaña los aliados de la Múltiple Entente acuerdan que el único medio de sacar positivos frutos de la acción guerrera es consiguiendo encauzar la unidad directiva.

Este axioma bélico lo pusieron en práctica los alemanes desde el primer momento de la pelea, y a estas alturas reconocen sus rivales lo acertado de su decisión de entonces.

Para llegar a este acuerdo y para ultimar los detalles sobre la guerra submarina, que es la terrible preocupación de los ingleses se han reunido en París días pasados los jefes de los Gobiernos inglés y francés, los de los ejércitos y marinas de ambos países y los Embajadores de Italia y Rusia.

Los acuerdos son naturalmente, secretos, sobre todo los que afectan a la destrucción de submarinos, y estos detalles son forzosa mente secretos por una sencillísima razón: porque los reunidos no han encontrado la fórmula buscada para castigar la audacia germana.

En cuanto a la unidad de acción, mejor dicho, de dirección, la han conseguido, según los franceses, confiando a Nivellet el alto mando del frente occidental y acordando una simultaneidad de ofensiva en todos los frentes de pelea.

¿A qué no logran con su tertulia de unas horas en París, que los ejércitos inmovilizados e inmovilizados que caudilla Brusiloff arranquen en decidida e impulsiva actividad contra las posiciones austro-alemanas del vasto teatro oriental? El Embajador ruso habrá asentido a la demanda, pero como decimos por Castilla: «No es lo mismo ir a Valladolid que hablar con el ordinario».

El Embajador moscovita podrá haber contraído todos los compromisos que quiera, lo malo para la Entente es que esos compromisos no los ha adquirido el Generalísimo de las tropas de aquel vasto teatro de operaciones y tampoco los ha adquirido el pueblo ruso, que pide la paz a voz en grito, decidido a dar al traste con el famosísimo tratado de Londres, que aceptó como bueno el desmoronado Zar.

Sarrail emprendrá también furiosas acometidas en el macizo montañoso que circunda a Monastir, pero la falta de comunicaciones no se la subsana la Junta de París, como tampoco lo subsana las dificultades insuperables del abrupto terreno en que precisa desarrollar su plan de operaciones.

Telégrafo y Teléfono

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
 Agencia madrileña.—Prensa asociada

LA GUERRA MUNDIAL

Notas políticas

(POR TELÉFONO) Madrid 9, 2 m.

(Recibido después de la tirada con gran retraso.)

LABOR PARLAMENTARIA

El marqués de Alhucemas ha anunciado que en el Consejo de esta tarde se tratará de la labor parlamentaria y del establecimiento del año económico, a contar de primero de abril.

NOMBRAMIENTOS

El ministro de Marina ha sometido a la regia firma los siguientes nombramientos:

Comandante general del Apostadero del Ferrol, al vicealmirante Chacón.

Jefe del Arsenal de la Carraca, al contraalmirante Boluges.

Consejero del Supremo de Guerra, al señor Carvajal.

Consejo de ministros

Madrid 10, 9:25 m.

LO TRATADO EN LA REUNION

El Consejo de ministros terminó a las ocho y media de la noche.

A la salida de la reunión, el señor Francos Rodríguez facilitó las siguientes referencias a los representantes de la Prensa.

LAS SUBSISTENCIAS

—Hemos continuado hablando acerca del problema de las subsistencias, como uno de los más importantes que afectan a los intereses del país, examinándose por los consejeros las diversas medidas adoptadas y el efecto que hasta ahora han producido.

En lo relativo a este último particular, se habló por los ministros con especialidad y muy extensamente sobre la cuestión relativa a la exportación de la patata.

A propuesta del ministro de Hacienda, señor Alba, se acordó inventariar la cantidad de patatas a que asciende la cosecha en el año actual, con objeto de fijar la necesaria para el consumo del país como antecedente indispensable para establecer la cantidad del citado tubérculo cuya exportación puede ser autorizada.

LOS CARBONES

A continuación se trató largamente en el Consejo de otro problema no menos importante, cual es el relativo a los carbones, leyendo el ministro de Fomento todos los datos a la producción de carbón en la península y a la marcha de los transportes del mismo producto.

Quedó autorizado el ministro para adoptar algunas medidas, con objeto de acelerar en lo posible el tráfico de las diversas mercancías.

EL VIAJE REGIO

El señor Francos Rodríguez dió cuenta a continuación a sus compañeros del viaje regio a Sevilla, y del efecto que produjeron las palabras de Su Majestad Don Alfonso XIII referentes a nuestras relaciones con Portugal.

Acerca de este tema se encomendó a los ministros de Estado, Fomento e Instrucción, que propongan a las Cámaras los medios que estimen convenientes con objeto de que sigan fomentándose las corrientes de armonía establecidas entre España y Portugal.

LA REUNION DE LAS CORTES
 Finalmente—siguió diciendo el señor Francos Rodríguez—se trató el tema de la próxima reunión de las Cortes, cuya fecha acordará oportunamente, el jefe del Gobierno Sr. García Prieto.

A este efecto, los ministros ya han empezado a dar cuenta de las medidas que preparan, a fin de proporcionar trabajo al Parlamento.

ACUERDOS ADOPTADOS

Se aprobó en el Consejo la distribución de fondos para el mes actual.

Igualmente fué aprobado un proyecto del ministerio de Gobernación sobre epizootias, y varios expedientes de los ramos de Hacienda, Gracia y Justicia, Marina, Gobernación e Instrucción pública.

Aprobóse también en ese expediente relativo a la modificación de la Ley judicial y municipal, en los Juzgados y tribunales civiles de Ceuta y de Melilla.

LA PRESIDENCIA DEL SENADO

A preguntas de los periodistas, negó el señor Francos Rodríguez que se hubieran ocupado los ministros en el asunto de la provisión de la presidencia del Senado.

A LA SALIDA

El ministro de Hacienda, a preguntas de los periodistas, manifestó que en lo referente al año económico se había acordado por el Consejo que comience a regir a partir de abril del año próximo.

Añadió que ahora serán presentados los presupuestos formularios, que han de regir hasta la indicada fecha.

También se propone el señor Alba presentar algunos proyectos encaminados a que no se prolongue la discusión de los presupuestos ordinarios.

(Por telégrafo)

La guerra al día

Madrid 10, 11:20 m.

RESUMEN DE OPERACIONES

Los soldados de la República vecina se han visto obligados a detener la segunda serie de sus avances en la cual obtuvieron muchas menos ventajas que en la primera.

Entre el recodo del río Aisne y el bosque de Argona solo hay ya choques y escaramuzas de carácter nuevamente local.

Episodios sin importancia que abren paréntesis a un tercer esfuerzo que ha de ser tan cara en bajas como las anteriores.

Se nota desde luego una aminación en el desarrollo de cada fase de asaltos.

En los sectores ingleses un energético contraataque alemán ha quitado a las tropas británicas la posesión del pueblo de Fresnoy.

En Rusia inactividad en el frente y relevos continuos de generales.

En los demás frentes hay quietud.

El parte alemán

Madrid 10, 9:30 m.

ATAQUES FRACASADOS

Nauen.—(Comunicado oficial de la noche anterior, del Gran Cuartel general alemán.)

Durante la jornada de ayer hemos hecho fracasar los ataques de los ingleses a Fresnoy y Bulencourt.

Continúa con violencia el fuego de artillería cerca de Arras.

En los demás frentes nada de importancia que señalar.

El parte francés

Madrid 10, 9:35 m.

ACTIVIDAD DE LA LUCHA

Paris.—(Comunicado oficial de la noche última, del Cuartel general francés.)

Al sur del Oise, la artillería francesa ha bombardeado las posiciones enemigas situadas en el bosque de Saint-Gobaine.

Reinó actividad de la lucha en el frente de Cerny de Hurtevoisse.

En la región de Greveux fortificamos el terreno conquistado a los alemanes, rechazando algunos contraataques de estos.

Ayer aprisionamos a doscientos enemigos.

En el territorio al norte de Reims, tomamos cuatrocientos metros de una trinchera alemana.

Hicimos en dicha acción cien prisioneros, entre ellos dos oficiales, pertenecientes a cuatro regimientos diferentes.

En el resto del frente, tranquilidad.

La campaña submarina

Madrid 10, 9:45 m.

NUEVOS BUQUES HUNDIDOS

Nauen.—(Radiograma oficial de la madrugada.)

Ultimamente han sido hundidos en el Atlántico 27.500 toneladas, entre las cuales figuran los buques siguientes:

El vapor inglés armado «Rioages», de 6.000 toneladas y con cargamento de azúcar; el vapor inglés «Hesperide», conduciendo a bordo carnes, y otros dos vapores británicos desconocidos.

Todos estos buques navegaban con rumbo a Inglaterra.

De Constantinopla

Madrid 10, 10:15 m.

EMISARIOS COGIDOS

Comunicación de Constantinopla que las tribus fieles al gobierno de Tenebreshids en Hedshas, cogieron a unos emisarios rebeldes que se proponían comprar camellos con el oro inglés.

Después de quitarles el dinero y los camellos, le fué entregado el botín al Emir.

Notas inglesas

Madrid 10, 10:20 m.

CUESTION VITAL PARA INGLATERRA

Rotterdam.—El periódico inglés «Daily Telegraph» aboga por la inmediata construcción de buques, considerándola como una cuestión vital para Inglaterra.

Opina que en los primeros doce meses se pueden construir tres millones de toneladas, pero esto impídolo la falta de brazos y de material.

El referido periódico propone que envíe América obreros competentes a Inglaterra y suministre a esta un millón de toneladas de acero.

Más hundimientos

Madrid 10, 10:35 m.

UN VAPOR Y UN BERGANTIN A PIQUE

Koenigsquarterhausen, (madrugada).—Ha sido hundido en el mar del Norte el vapor danés «Odense», que conducía a bordo un cargamento de cacahuetes.

También ha sido echado a pique por un submarino un bergantin belga, en viaje de Inglaterra a Dinamarca cargado de carbón.

Dragaminas hundido

Madrid 10, 8:30 m.

TRIPULANTES DESAPARECIDOS

Londres.—Según participa un comunicado oficial del Almirantazgo británico, ha sido hundido por un sumergible un buque dragaminas inglés.

Se ignora el paradero de dos oficiales y veinte marineros de su tripulación, los cuales han desaparecido.

POR LOS TEATROS

TEATRO PRINCIPAL

CINE CON REGALOS

Ayer tarde comenzaron las proyecciones cinematográficas en este teatro, con el atractivo de los regalos.

El público respondió bien, pues el teatro estuvo lleno hasta el tope, como vulgarmente se dice.

En el sorteo celebrado anoche al final del espectáculo cinematográfico correspondió al núm. 3.034 de la serie 2, un regalo del lote núm. 4 a la señorita Virginia Ortiz que vive en la calle de Méndez Núñez número 31.

La empresa se cree en el caso de aclarar alguna duda de los espectadores, haciendo público que como el espectáculo se realiza en sesión permanente, todo espectador tiene derecho a permanecer en el teatro desde el comienzo hasta la terminación, pero no a otro sorteo más que al que correspondía a la serie de los números que se le regalaban en taquilla al tomar su localidad o entrada.

GUIA COMERCIAL E INDUSTRIAL

DE

Alicante y su Provincia

AÑO 1917

570 PAGINAS.—18.000 DIRECCIONES

Precio.—1 peseta

De venta en todas las librerías y en casa de su autor, César Oarrichena, Torrijos, 68. Alicante.

Al señor Gobernador

QUEJAS DEL VECINDARIO

Ayer a las diez de la mañana cuando mayor era la concurrencia de transeúntes por la plaza de San Cristóbal, se produjo un fuerte escándalo en la renombrada calle de Pizarro, donde tienen su albergue esas desdichadas mujeres de vida airada.

Como quiera que apesar de la hora indicada los guardias de seguridad brillaron por su ausencia, el hecho fué objeto de muy sabrosos comentarios por parte del público.

Por la índole moral del asunto que tratamos, llamamos la atención del dignísimo Gobernador civil de la provincia don Francisco de Federico, con el objeto de que dé las oportunas órdenes a sus subordinados para que en lo sucesivo se eviten semejantes espectáculos callejeros que a tan bajo nivel ponen el grado de cultura de esta ciudad.

Confiamos en la característica rectitud de la primera autoridad civil de la provincia, seguros de que seremos atendidos en el ruego que le indicamos.

SUCESOS

En la jefatura de policía ha denunciado el vecino de esta capital Francisco Perez Rodriguez, que un individuo llamado Rafael Abad Maldonado ha cometido actos reñidos con la moral con un hijo suyo llamado Francisco Francisco Perez Llofriu de 12 años de edad.

Ha sido denunciado el vecino de esta capital José Mognos Torres que habita en la calle de Esperanza núm. 33, por el motivo de albergar en su domicilio ganado cabrio infringiendo las disposiciones sanitarias.

En Nové da suicidóse ayer disparándose un tiro en la región temporal derecha el vecino de esta población Ramón Alted Galdueres de 43 años de edad y de estado casado ignorándose las causas que hayan podido influir a tomar tan fatal resolución. El juzgado instruye diligencias.

Noticias

Desde ayer empezaron a expender los billetes de ida y vuelta que la compañía de los ferrocarriles de M. Z. A. tiene establecidos con motivo de los festejos de San Isidro.

El Ayuntamiento de Orihuela ha remitido a éste gobierno civil el extracto de los acuerdos tomados por dicha corporación durante el pasado mes de Abril.

El gobernador civil de la provincia ha recibido un despacho telegráfico del director general de comercio, industria y trabajo, comunicándole manifieste a los centros obreros y entidades análogas de esta capital, la falta de obreros en Asturias, principalmente picadores, ganando estos últimos un jornal mínimo de cinco pesetas.

El Ayuntamiento de Crevillente ha expuesto al público las cuentas municipales pertenecientes al ejercicio del pasado año 1916.

GASTROVANADINA—Cura enfermedades del estómago é intestinos y el extrínseco.

Desconfiar de las imitaciones y exigir **GASTROVANADINA** Coquillat si se desea obtener curación radical.

En cuanto a Cadorna, aún dando por hecho que acate las decisiones políticas de esta Junta magna de rabadanes, no se le ocultará que se expone, al salir de su actual pasividad, a que la contraofensiva enérgica de sus rivales en el sector del Trentino desbarate su agresividad belicosa en la meseta del Carso.

Los franceses se las prometen muy felices; estiman que de la reunión mencionada ha salido para ellos y para su causa la buscada panacea y aguardan éxitos fructíferos de la unidad de acción.

En mi concepto, lo que buscan primeramente, es conseguir que las líneas germanas occidentales aminoren su resistencia, por descongestión producida por otros lejanos ataques intensivos.

Además, llaman íntima cooperación a la alternativa de choques de las huestes francesas e inglesas en el frente occidental.

Si la homogeneidad de la pelea ha de ser como lo es en dicho frente, desde luego puede augurarse otro fracaso más a la actuación guerrera de los aliados.

CAPITAN EBRO

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

Las mentiras francesas

Con el sugestivo título de «El último crimen alemán» nos habla un periódico siempre ecuánime y sesudo, hasta que ha pasado a ocupar su dirección el Sr. Gómez Carrillo, de una burda invención de la «Gaceta de Biarritz»: las naranjas exportadas desde España a Francia están envenenadas por los alemanes.

Es un caso teratológico mas, en el inagotable cúmulo de abominaciones y monstruosidades, que la fantasía de nuestros vecinos del Pirineo viene lanzando a la publicidad, y que son acogidas con fruición y mal disimulado regocijo por ciertos colegas intervencionistas, sin pensar que tan inconcebibles mentiras son un arma de dos filos, y que a la tradicional hidalguía y reconocida seriedad española mas bien repugnan estas campañas de infundios de todos calibres.

Ya el ministro de Estado se encargó de desmentir rotundamente la falsa y criminal aseveración de los periódicos franceses, que concuerda por otra parte con las grotescas y ridículas invenciones de que hicieron sangriento objeto al heroico soldado español durante la campaña de Melilla.

Si «El Liberal» madrileño no tuviese en los ojos una tupida venda, mas galática que aliadófila, no prestaría calor en sus columnas casi a diario esas mentiras que sublevan todas las conciencias honradas. No se entretendría puerilmente en contarnos que los alemanes aprovechan los cadáveres de sus soldados para sacar manteca; que también ejecutan la misma ímproba tarea para obtener substancias dedicadas a engordar los cerdos, y otra suerte de pintorescos embustes del mismo jaez, como el último y celeberrimo de las naranjas envenenadas.

No. Los alemanes realizan en España una labor harto diferente, que por lo visto ignora el colega. Los alemanes realizan grandes compras de naranjas, para venderlas en los mercados del norte de la Península a menor precio que el de coste, fletando al efecto buques costeados de su peculio y arrojando en su benemérita labor con las penalidades consiguientes por el miedo de los consignatarios a realizar las operaciones de embarque, ante el temor egoísta de ser incluidos en las listas negras.

Diga ahora «El Liberal» si es o no acreedora esa conducta a la gratitud de los buenos españoles.

Instrucción Pública

Don Victoriano Masía Niño, maestro de una escuela Nacional de esta capital, ha ascendido al sueldo de 3.000 pesetas.

Se ha hecho efectivo el libramiento de los haberes de los maestros del partido de Alcoy, correspondiente al mes de Abril.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, están instaladas en la calle de Bailén, 20.

Toda la correspondencia al director.

Del Consejo

Madrid 10, 11'10 m.

OTRAS REFERENCIAS

Sábase que en el Consejo de ministros se acordó, a propuesta del señor Alba, presentar ahora a las Cortes el presupuesto formulario.

El día 1.º de Octubre se presentará el que haya de regir desde 1.º de abril próximo.

También presentará el ministro de Hacienda en las Cámaras otro proyecto, en el sentido de que solo se discutan las diferencias que contengan los presupuestos ordinarios, con objeto de evitar las largas discusiones que entorpecen la labor económica.

LAS CORTES

Se insiste en afirmar en los círculos políticos que la reunión de las Cortes tendrá lugar el día 28 del actual.

Los carbones

Madrid 10, 11'20 m.

VIAJE A ASTURIAS

El ministro de Fomento, don Martín Rosales, emprenderá un viaje a Asturias en la semana próxima.

Su excursión tiene por objeto el estudiar sobre el terreno cuanto afecta al problema de la producción y el transporte de los carbones.

El hundimiento

Madrid 10, 11'25 m.

NO FUE HUNDIDO POR UN SUBMARINO ALEMÁN

Un radiotelegrama oficioso de Berlín, afirma que el Almirantazgo alemán hace constar que el hundimiento del vapor español «Tom», no puede atribuirse al torpedeamiento de un submarino germano.

El abandono

Madrid 10, 12'45 t.

RUMORES INSISTENTES

Paris.—Se habla con insistencia del proyecto de la múltiple entente, de abandonar Salónica, por no ser ya útilmente realizable el plan que se encomendó el ejército mandado por el general Sarrail.

La cuestión de los submarinos

Madrid 10, 1 t.

LA COMISION DEL REICHSTAG
Nauen, (madrugada).—La comisión principal del Reichstag ha discutido en la última sesión celebrada, los intentos de los ingleses para combatir los submarinos alemanes.

El ministro de Marina manifestó que, según las declaraciones de los almirantes y de otros técnicos publicadas en la prensa inglesa existen medios radicales contra la peste submarina; es decir, si los submarinos fuesen cogidos en sus bases y si los puertos alemanes y la flota de alta mar fuesen destruidos también, la guerra submarina caminaría automáticamente hacia el fin.

Añadió el propio ministro, que los dirigibles alemanes aventajan a todos los demás, no poseyendo el adversario cosa igual.

Las naranjas envenenadas

Madrid 10, 11'30 m.

LA FALSEDAD DEL RUMOR

Una nota oficiosa que ha sido facilitada por el ministerio de Estado, dice que, en virtud de las indagaciones practicadas por las autoridades francesas a requerimiento de la embajada española en Paris, se ha comprobado la falsedad de los rumores que han circulado asegurando estar envenenadas las naranjas procedentes de Valencia.

BIEN HECHO

Aunque los periódicos de Bayona han publicado la debida rectificación

del hecho, la Cámara de Comercio de Bayona, por conducto del cónsul de España, ha entablado el procedimiento correspondiente contra el periódico «La Gaceta de Biarritz», por los perjuicios que la publicidad de la falsa noticia ha causado a los comerciantes españoles.

Accidente desgraciado

Madrid 10, 12'20 t.

HERIDOS

Cádiz.—En el momento en que desembarcaban de un bote de vapor el general Rubalcaba y otros jefes de marina, una locomotora dedicada al servicio del transporte de carbón en el muelle emprendió veloz marcha hacia el mar, viniendo a caer sobre el susodicho bote.

Los ocupantes de éste se salvaron a nado.

Resultaron heridos por el accidente un fogonero, un marinero y dos mecánicos.

El general Rubalcaba y otros de sus acompañantes sufrieron ligeras contusiones.

Concejales

agredidos

Madrid 10, 12'35 t.

SESION ACCIDENTADISIMA

Oviedo.—La sesión celebrada por el Ayuntamiento de esta capital, resultó accidentadísima.

El público increpó a los concejales, agrediendo dos de éstos, los señores Arguelles y Trapielle.

El alcalde vióse precisado a suspender la sesión.

Al salir intentó el público silbar a Arguelles, quien con objeto de evitarlo hubo que retrasar su salida.

HUELGA SOLUCIONADA

Se ha solucionado la huelga de la Sociedad Duro-Felguera, accediendo los patronos a las pretensiones de los obreros.

En el Metropolitano

Madrid 10, 1'10 m.

CHOQUE DE TRENES

Nauen.—En el Metropolitano de Berlín ocurrió el martes un accidente. Un tren en marcha chocó con otro que se hallaba parado.

Del choque resultaron treinta heridos y ningún muerto.

Notas alemanas

Madrid 10, 11'20 m.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE MAURA

Nauen.—Los periódicos alemanes comentan extensamente el gran discurso pronunciado por Don Antonio Maura, y que ha llegado a Berlín con gran retraso y horriblemente mutilado por la censura franco-inglesa.

No obstante, por los fragmentos que han llegado del discurso se ve la fuerza convincente con que se demuestra la patente personalidad de Maura y las palabras inspiradas por el patriotismo y la caballeridad que arrastraron a la muchedumbre de oyentes.

El «Berliner Tageblatt» publica un fragmento del discurso sobre la actuación política de Maura y ensalza a este considerándolo como un carácter intachable, incorruptible, inexorable, y sincero.

El «Lokalanzeiger» en un magnífico artículo, expone como España al canzó en la guerra mundial una situación privilegiada al apartarse de las bajezas y de las calumnias internacionales, poniendo sus energías al servicio de la humanidad y el libre pensamiento.

De los trabajos que se reciben en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales.

JUICIOS Y COMENTARIOS

La prensa extranjera

GRAVEDAD DE LA CAMPANA SUBMARINA

La famosa y siempre concienzuda revista inglesa «The Spectator», publica un artículo del que reproducimos los siguientes párrafos:

«El informe semanal sobre la actividad submarina publicado el 26 de abril es el peor de todos. El número de buques de gran tonelaje hundido es de 40, es decir, el doble del término medio de los últimos dos meses. Esto suena muy mal, pero las cifras son, en verdad, mucho más graves de lo que parecen. Es forzoso confesar que conviene dar al público una información cierta y no optimista, sobre lo que está sucediendo. No acusamos al Almirantazgo de deliberada ocultación de la verdad, pero seguramente este centro oficial no cuida de la publicidad como debería hacerlo. A pretexto de una pugna entre las razones estratégicas o pretendidamente estratégicas, y las sentimentales, apenas ha habido hasta ahora crítica respecto a nuestra acción y dirección naval.

Creemos que las ideas esenciales adoptadas por la Junta del Almirantazgo y puestas en acción, han sido erróneas desde el principio.

Como hemos explicado varias veces en estas columnas, y como también se ha dicho en una interesantísima carta publicada por la revista «Tierra y Mar» con la firma de un eminente oficial de Marina, se ha procedido equivocadamente desde el principio de la guerra, adoptando la loca interpretación de Mister Churchill, quien sostenía que podríamos ganar en el mar sin combatir o por lo menos vencer sin una victoria directa y táctica ofensiva. Mister Churchill, con un candor suficiente, publicó las ideas que dominaban su mente. Sin una batalla, dijo, tendremos todo lo que las más victoriosas batallas podrían proporcionarnos. Bajo la poderosa influencia de Mister Churchill, el Almirantazgo abandonó la vieja táctica de «acometer al enemigo más estrechamente», buscar a la flota enemiga en cualquier sitio que se escondía, y a pesar de todos los riesgos y sacrificios y destrozarla. Esta era la táctica observada por los Almirantes de otros tiempos, aún antes de que nuestra supremacía fuese indiscutida. Ahora la táctica tiende a esto: «acometer al enemigo no «más» sino menos estrechamente», y «tener los buques principales fuera de todo riesgo, en vez de buscar al enemigo y destrozarlo», es decir la táctica de la potencia más débil, y no de la más fuerte.

Aunque no quisiéramos exagerar y pretendiéramos convencernos de que la batalla de Jutlandia fué una victoria para nosotros, mientras más detalles se conocen, más se aclara el hecho de que aquella acción no fué ni mucho menos tan concluyente como hubiera podido ser, porque tuvimos miedo de los torpedos, y porque estábamos dominados por la idea de que debíamos poner a salvo nuestros buques antes de arriesgarlos, y que el empujar al enemigo no era una táctica sana si envolvía el riesgo de entrar en zonas peligrosas.

Pero si nuestra acción ha sido ampliamente paralizada por la falsa doctrina de Mister Churchill respecto a una gran política naval y a amplias acciones marítimas, tememos que también se haya viciado respecto a nuestro modo de tratar la cuestión submarina.

Todo lo que podemos hacer es insistir en la proposición abstracta de que a los submarinos se les deberá contestar, lo mismo que a cualquiera otra forma de ofensiva naval, con una apropiada y enérgica contraofensiva, y que esto, en último término, sea la destrucción de las bases enemigas, es decir, el nido de avispas.

Pero con todo, aunque semejante medida naval radical pueda contribuir mucho a resolver nuestros problemas alimenticios, no es este tampoco el único medio para remediar aquel peligro.

La segunda más importante medida, consiste en inducir, o, en caso necesario, imponer a la nación que coma menos; preciso emplear las existencias de tal modo, que la nación pueda resistir hasta las próximas cosechas.

Creemos que la mejor medida y la única es un racionamiento severo y obligatorio.

LOS INTERESES REPRESENTADOS POR ESPAÑA

En un artículo sobre «Representaciones de los intereses austro-húngaros en el extranjero enemigo» dice el «Fremdenblatt»:

«España nos representa de un modo admirable en Italia y Portugal y ayu-

da de una manera eficaz a nuestros prisioneros de guerra e internados civiles que se encuentran en Italia. Por orden del rey, su secretario particular desarrolla en los países guerreros una extensa actividad para proporcionar a las familias de los prisioneros noticias de estos y aliviar de este modo su suerte. Además España se ha encargado de un modo que merece toda gratitud de representar nuestros intereses en el Japón y en Salónica.

El periódico hace resaltar además los esfuerzos, dignos de todo reconocimiento, de Holanda, Dinamarca, Suecia, Noruega y Suiza con respecto a la representación diplomática en los países enemigos, así como referente a la actividad y anhelo para aliviar el estado en que se encuentran nuestros prisioneros de guerra y nuestros inválidos.»

El periódico termina diciendo: «En estas pocas líneas solo podemos aludir a muchas peticiones de prestar ayuda que los países neutrales han demostrado para nosotros y otros países que están en guerra. Por miles y miles se cuentan los que deben a los neutrales la ayuda, el apoyo, el consuelo y el alivio de su suerte.

Poliglota

se ofrece enseñar francés, inglés, alemán, italiano y portugués en breve plazo y por precio módico. Se ofrece a domicilio. Calle de Riego, núm 3.

Vida social

Viajeros

De Madrid ha regresado el conocido con signatario don José Pérez Asencio.

Se encuentra en esta capital el notable publicista y antiguo camarada, don Benedito Molá, quien permanecerá entre nosotros unos días, marchando luego a Italia. Enviamos nuestra cariñosa salutación de bienvenida a tan ilustre escritor.

Enfermos

Se encuentra desde hace unos días enfermo de algún cuidado, el ilustrado joven y muy querido amigo nuestro, don Vicente Bernabé Amat.

Descamos el restablecimiento del paciente. Se encuentra completamente restablecido de la larga enfermedad sufrida, nuestro venerable camarada don Antonio Galdó López, decano de la prensa alicantina.

Bar Gambrius

Antonio García Lloréns
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

NOTAS MILITARES

Con motivo del cumpleaños del príncipe de Asturias, hoy ha ondeado el pabellón nacional en los centros oficiales y el elemento de tropa ha vestido el uniforme de gala.

Han hecho su presentación ante el general militar de la plaza don Ramón Iriol perteneciente al cuerpo de sanidad militar que ha sido destinado a Sevilla, y el primer teniente de infantería don Antonio Carrera que ha pasado a situación de retirado.

Teatros y cine

TEATRO VERANO.—Cerrado.
SALON ESPAÑA.—Función por secciones.
TEATRO NUEVO.—Proyecciones cinematográficas.
SALON MODERNO.—Proyecciones cinematográficas.

SE VENDE

el Kiosco de refrescos que está situado en la Plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benalúa).
En el mismo, informarán.

«Las Filipinas»

Altas novedades en tejidos del país y extranjeros
Felipe Querada
Plaza de Castelar, núm. 3 y 5
ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía.
Servicio rápido.
Riego 4, 2.º Alicante

Ocupación en casa

6 duros semanales confeccionando (desde cualquier localidad) trabajo bonito, sencillo, propio para señoras y caballeros. Muestras gratis; instrucciones y detalles escribiendo: Apartado núm. 689.—Madrid.

IMP. «POPULAR»

AL PÚBLICO

EN

GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificio, hemos decidido establecer en favor de los humildes una edición popular económica, que serviremos a domicilio por el precio ínfimo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D..... que habita en la calle de..... número..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante..... de..... de 1917.

Firma del suscriptor

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Sencilla Pesetas	Urgente Pesetas	Madrugada Pesetas
3	0 35	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 40
8	0 70	2 00	0 45
9	0 75	2 15	0 50
10	0 80	2 30	0 55
12	0 85	2 45	0 60
14	0 90	2 60	0 65
16	0 95	2 70	0 70
18	1 00	2 90	0 75
20	1 05	3 05	0 80
22	1 10	3 20	0 85
24	1 15	3 35	0 90
26	1 20	3 50	0 95
28	1 25	3 65	1 00
30	1 30	3 80	1 05
32	1 35	3 95	1 10
34	1 40	4 10	1 15
36	1 45	4 25	1 20
38	1 50	4 40	1 25
40	1 55	4 55	1 30
42	1 60	4 70	1 35
44	1 65	4 85	1 40
46	1 70	5 00	1 45
48	1 75	5 15	1 50
50	1 80	5 30	1 55
52	1 85	5 45	1 60
54	1 90	5 60	1 65
56	1 95	5 75	1 70
58	2 00	5 90	1 75
60	2 05	6 00	1 80

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
 Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
 Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
 Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
 Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
 Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
 Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
 Catastros (oficinas).—Cid, 31.
 Cruz Roja.—Castaños, 44.
 Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
 Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
 Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.
 Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2. (Diputación).
 Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
 Comisaría de Guerra.
 Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
 Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
 Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
 Diputación Provincial.—Villegas, 2.
 Escuela Náutica.—Mayor, 34.
 Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
 Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
 Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
 Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.
 Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
 Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
 Giro Mútuo.—San Fernando.
 Gobierno Civil.—San Fernando.
 Gobierno Militar.—Castaños, 29.
 Guardia Civil (Casa Cuartel y Comandancia).—Maisonave.
 Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
 Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
 Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
 Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
 Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
 Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
 Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
 Juzgado Municipal.—Cid.
 Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).
 Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
 Matadero Público.—Camino de la Cantera.
 Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
 Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
 Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
 Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amérgino.
 Servicio Agronómico.
 Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
 Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
 Telégrafos.—Méndez-Núñez, 2.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8 30
Mixto de Madrid.	6 30
La Encina.	12 50
Correo de Murcia.	12 15
Mixto de Murcia.	21 10
Andalucía.	21 20
Alcoy.	7 30
Correo de la Marina.	15 50
Mixto de la Marina.	9 30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19 15
Mixto de Madrid.	21 30
La Encina.	6 30
Correo de Murcia.	6 30
Mixto de Murcia.	15 30
Andalucía.	14 30
Alcoy.	13 30
Correo de la Marina.	10 15
Mixto de la Marina.	16 15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Giro Postal. De 9 30 a 13.
 Caja postal de ahorros. De 9 30 a 13.
 Certificados y valores declarados. De 7 30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16 30 a 18 30, y de 19 15 a 20 30.
 Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7 50 a 14 y de 15 30 a 17.
 Las cartas de lista, después de despachar los apartados, en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.
 Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.
 Los carteros salen a repartir a las 9 30, 14 y 16 15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.
 En los buzones de la capital se recogen a las 11 15, 14, 17 15 y a las 40 15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.
 Los peatones salen a las 12 30.
 Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0 05	0 10	0 15
» 11 a 20 »	0 10	0 10	0 20
» 21 a 30 »	0 15	0 10	0 25
» 31 a 40 »	0 20	0 10	0 30
» 41 a 50 »	0 25	0 10	0 35
» 51 a 60 »	0 30	0 10	0 40
» 61 a 70 »	0 35	0 10	0 45
» 71 a 80 »	0 40	0 10	0 50
» 81 a 90 »	0 45	0 10	0 55
» 91 a 100 »	0 50	0 10	0 60

Horas para girar: De 9 30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
 De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14 30; llega a Alcoy a las 5 30.
 Sale de Alcoy a las 6 30; llega a Alicante a las 8 30.

HOTEL SIMÓN
 De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15 30; llega a Busot a las 16 30.
 Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9

RESTAURANT UNION
 De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19 30.

Sale de Jijona a las 6 30; llega a Alicante a las 8 30.

SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

SALIDAS
 De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balsa.
 De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balsa.
 De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Rellou y Alcolecha. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.
 De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12 30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRANVÍA DE ALICANTE A SAN VICENTE

HORARIO
 Salidas de San Vicente. 5, 6 45, 8 30, 7, 7 30, 8, 8 30, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16 30, 17, 17 30, 18, 18 30, y 19.
 Salidas de Alicante. 6, 6 30, 7, 7 30, 8, 8 30, 9, 9 30, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16 30, 17, 17 30, 18, 18 30, 19, 19 30 y 20.

TRANVÍA DE ALICANTE A MUCHAMIEL

HORARIO
 Salidas de Muchamiel. 4 45, 5 55, 6 30, 6 15, 7 8, 9, 10, 11, 12, 13, 13 45, 14 30, 15 15, 16, 16 45, 17 30, 18 15, y 19 15.
 Salidas de Alicante. 6 15, 7, 7 45, 8 30, 9 30, 10 30, 11 30, 12 30, 13 30, 14 30, 15 15, 16, 16 45, 17 30, 18 15, 19, 19 45 y 20 30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS
 ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA ÉPOCA

ARTES GRAFICAS POPULAR

Bailén, 20
 ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

ORINA

Las **SALLES KOCH** curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estracheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento los punzadas y terribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las **SALLES KOCH** no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las **CAP-SULLES KOCH** portan en DOS DIAS, sin esfuerzo, los fujos blancos y rojos, secretos recientes y modifican los crónicos. Parez lograr un éxito fly, pidase gratis a la **CLINICA MATEOS**, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible

Disponible

Disponible

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete. En, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

Para seguir en buena salud:



Purificad

Regenerad

Fortificad

VUESTRO SANGRE

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet. ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA
 Depositario General para toda España:
DON FRANCISCO LOYARTE
 Calle S. Martial, 88, esquina a San-Ignacio de Loyola, 9,
SAN-SEBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)